

Архив Ресурсерго

кн. 1, г. 559, и 248-250.



ПРЕДСЕДАТЕЛЮ
СОВЕТА МИНИСТРОВ -
ПРАВИТЕЛЬСТВА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
В. С. ЧЕРНОМЫРДИНУ

7121(28)

)-х

Глава администрации

Ханты-Мансийского
автономного округа
(Тюменская область)

626200 г. Ханты-Мансийск

Дом Советов

Факс 2-34-60

Телефон 2-20-95

02.11.93

НСКОЙ

Иск. № 1993 г.

ВУ

ВЦА

Уважаемый Виктор Степанович!

Г.

а)

Ханты-Мансийский округ в настоящее время добывает около 70 процентов всей российской нефти. Однако состояние дел в нефтяном комплексе округа в настоящее время приобретает характер острого кризиса. Это обусловлено устаревшим и изношенным оборудованием при крайне недостаточном уровне амортизационных отчислений; свертыванием геологоразведочных работ; неплатежами потребителей (общая сумма задолженности которых достигает 2 трилл. руб.). На ряде предприятий округа по 2-3 месяца не выплачивается заработная плата, возникает угроза массового оттока рабочей силы, создается социальная напряженность. Консервируются скважины.

К концу этого года падение уровня добычи нефти составит 10-12 млн. т, а в 1994-5 - 40 млн. т, при условии стабилизации цен и объемов потребления на внутреннем рынке. В противном случае сокращение объемов добычи нефти может составить 70-80 млн. т по сравнению с итоговым уровнем 1993 года. Такое сокращение может повлечь за собой развал бюджета округа и неблагоприятные последствия для России в целом.

Выход из кризисной ситуации, на наш взгляд, возможен при осуществлении следующих мероприятий:

1. Принять решение на уровне Правительства РФ о переводе за-

ОС-П14-39718

долженности потребителей в форму простых финансовых обязательств (векселей) с правом выставления по ним исков. Другого способа разорвать порочный круг неплатежей нет. Векселя могут быть переданы коммерческим банкам, накопившим к настоящему моменту значительные избыточные резервы. Тем самым, произошло бы изъятие горячих "денег", что явилось бы дефляционной мерой.

2. Перевести прошлую задолженность госбюджетным организациям со стороны нефтегазового комплекса в спецвекселя с правом использования их для погашения нефтегазовыми предприятиями прошлой налоговой задолженности госбюджету и авансовых платежей в госбюджет по налогам будущих периодов.

3. Разрешить использование нефтегазовыми предприятиями товарных векселей (т.е. фьючерных контрактов) для привлечения средств потребителей под обязательства будущих поставок.

4. Разрешить предприятиям свободную реализацию до 15% добываемой нефти без ограничения выбора потребителя. Эту реализацию целесообразно осуществлять централизованным порядком.

5. В целях обеспечения предприятий адекватными амортизационными фондами просим Правительство поручить Минэкономике и Минтопэнерго произвести переоценку (индексацию) основных средств, одновременно отменив налог отчислений в фонд ценового регулирования. До 1 января 1994 года необходимо выявить реальную стоимость основных фондов.

Разрешить предприятиям (в соответствии с Законом о предприятиях) самим варьировать норму амортизационных отчислений по отдельным видам фондов в пределах доведенной до предприятий средней нормы амортизации.

6. В целях предотвращения кризиса в геологоразведке администрация округа просит в срочном порядке принять комплексную программу восстановления геологоразведочной отрасли по нефти и газу.

7. Во избежание распыления и безадресного использования средств образуемых целевым налогом на воспроизводство минеральных ресурсов (ГРР) привлечь к управлению по использованию этих средств администрацию округа. Для этого просим передать в собственность округа часть акций геологоразведочных и геофизических объединений по нефти и газу, тем самым, наделяя округ правом собственности на часть мощностей геологоразведочной службы.

8. Разрешить Центральному Банку вместо льготных кредитов представлять нефтегазодобывающим регионам долгосрочные кредиты под залог будущих доходов местных бюджетов, поставок будущей продукции (фьючерских контрактов) и региональной собственности на тех же условиях по которым в настоящее время выделяются кредиты Минфину.

9. В целях обеспечения развития региона и, прежде всего, инфраструктуры нефтегазодобывающего комплекса, просим Правительство РФ пересмотреть нормы отчислений и налогов в Федеральный бюджет от нефтегазодобывающих предприятий, доведя их до 50%, а 50% оставлять в консолидированном бюджете округа для создания инвестиционного фонда на решение общетерриториальных проблем социально-экономического развития округа, инвестирования нефтегазодобывающей отрасли и геологоразведочных работ (н/в соотношение 65/35).

10. Администрация округа просит, кроме того, Правительство РФ и Госкомимущество пересмотреть ранее принятое решение по распределению имущества акционированных предприятий нефтегазодобывающей отрасли. В настоящее время доля окружной собственности в основных фондах предприятий округа не превышает 1%. Считаю целесообразным увеличение доли округа до 15%.

Глава администрации
Ханты-Мансийского
автономного округа



А. В. Филипенко